

“线上线下一”哪都有 老师的**美丽芳华**

最美瞬间

近日,宁波市教育局妇工委、宁波市教育工会女职委面向教育系统的女教职工征集《最美的瞬间·工作的我(们)》微视频作品。活动一经启动,得到广泛关注。

这些巾帼文明岗中可亲可敬的女教师躬身沃土奉献青春,即便在抗“疫”期间,“停课不停教”,隔着一方小小的屏幕,为学生线上学习护航!她们还成为疫情防控后备力量集结到街头,展示巾帼英姿别样红。

□记者 樊莹

坚韧乐观奉献 是她们的生动写照

在盛开的红梅树下,有一群中职女园丁,用实际行动为“经贸红”增光添彩——“她”就是在去年被授予“全国巾帼文明岗”称号的宁波经贸学校药化组红梅岗。

这个队伍由该校药化组16名专业专任教师组成,其中女性占六成。坚韧、美丽、乐观、奉献,是红梅岗每一位岗员的生动写照。

红梅岗的岗员们兢兢业业教书育人的同时,身体力行奉献社会。走进社区,推动垃圾分类;给植物挂上“名牌”,编写中药“二维码”,引领绿色文明;连续9年向社会免费发放自制冻疮水,端午节时向市民赠送自制中药香囊;参与“一对一名医问诊”和“四进三送”健康服务活动。

王瑛老师在担任学校妇委会主任期间,还带领全体岗员偕同茉莉岗、牡丹岗和蕴心岗,将学校四个巾帼文明岗有机联动。通过女教工立足岗位、努力奋斗的场景,展示经贸学校与师生一起成长、一起收获的轨迹,从教学改革、专业发展、育人实效、社会服务等方面展现新时代女教工的奋斗身姿,书写她们最有力量的态度。

让孩子 在教育土壤中快乐成长

如果把教育当成一项事业,那么教师就会倾注自己的心血,让学生们在教育土壤绽放自我。作为宁波市巾帼文明岗的宁波市李惠利中学语文组一直坚持这个理念,目前教育硕果累累,指导学生在全国四大作文赛事中,获得国家级、省级奖项无数。

疫情期间,为了让高三孩子宅家也能顺利学习,听录播课、看网络直播课程,宁波市李惠利中学语文组的组长邵吉斌老师第一次尝试当“主播”,一堂40多分钟的课,足足准备了2天时间。

录课出现卡壳,邵吉斌老师点击“停止”。“不着急,第一次总有差错”,她这样安慰自己。第二次录课,结果讲解中因衔接的话语缺失、超级链接没有成功切换,又得重新录制。第三次、第四次……这堂45分钟的录课,中间的痛苦无以言表,但邵吉斌老师说,想到一线老师能以这样的方式守护每位学生,再苦再累也值得。

靠着老教师榜样的力量,中年教师的中坚力量,青年教师的开拓与创新,李惠利中学语文组巾帼教师在教育教学和科研、专业成长上大放异彩,惠心利人杏坛留香。



▲王老师在检查乘客体温。受访者供图



▲两位老师在备课。受访者供图

奋战抗疫一线 做最美“逆行者”

1月底开始,宁波卫生职业技术学院首批师生志愿者集结在两个高速出口,坚持24小时值守,成了抗疫战线的最美“逆行者”。“省级巾帼文明岗”宁波卫生职业技术学院护理学院的女教师身影就在其中。

“您好,请测量一下您的体温!”宁波高速出口,党员志愿者孙宁博士穿着防护衣,戴着口罩、手套、帽子,手持额温枪,有条不紊地对出站车辆人员进行检查。尽管穿了两条秋裤,但在凌晨零下1℃的环境下,他们还是冻得直跺脚。

“我们是卫生健康类院校,与疫情作斗争,是我们应该做的。”宁波东高速出口党员志愿者王老师说,“学校组织部发出通知后,我第一时间就报名了。”王老师的膝关节不是很好,但因这次防控疫情需要,她毫不犹豫地加入志愿者的行列。

目前,宁波卫生职业技术学院已有省级巾帼文明岗2个,市级巾帼文明岗3个,校级巾帼文明岗6个。其中,有孜孜不倦、精益求精的护理专业群体,有扎根专业、带领大家创造美丽的美容专业班组,有勇立潮头、创新创优的外语教学团队……她们秉承“仁爱、健康”的校训,在工作中积极发挥“半边天”的作用。

市教育局 给“杏坛巾帼”送去祝福

本报讯(记者 樊莹 通讯员 余晶晶)前天,宁波市教育局妇工委、宁波市教育工会女职委给“杏坛巾帼”送了份礼物,特别的爱和暖意藏于其中。

这份“礼物”是一组温暖人心的可视听音乐。礼物的附言中提到:在教育教学中,宁波全体女教职工坚决贯彻落实“防控第一,教学到位,停课不停学”的方针,在做好疫情防控工作前提下,坚守岗位,停课不停教,做起“教师主播”与同学们隔屏守护,贡献着杏坛巾帼的力量。附言的最后,寄予美好祝福:“这场疫情带给我们很多思考和挑战,但就是在这个特别的节日里,美好的礼物送给特别的你们,等风雨过后,我们定能微笑相见!”

为此,在第110个“三八”国际劳动妇女节到来之际,宁波市教育局妇工委、宁波市教育工会女职委向辛劳的女教职工们送上温暖的节日祝福,并通过“中国教育工会宁波市委员会”工作平台将可视听音乐礼包隔屏传递,给予杏坛巾帼温暖和力量,倡议大家以积极、乐观、奋进的姿态共抗疫情、共度时艰。

目前,宁波市教育系统女教职工的比例占到近70%,已成为宁波教育发展的一支重要力量。辛勤工作在各个岗位上的女教职工们不让须眉,为宁波教育的发展书写智慧和美丽,展示新时代女性的良好形象。

萌娃对远在武汉的妈妈 “深情表白”

本报讯(记者 樊莹 通讯员 谢玲玲)余姚市东风小学教育集团东江校区105班唐楚迪和204班黄韵伊,两位小朋友的妈妈都去武汉一线支援抗疫了。在“三八”国际劳动妇女节那天,两位小朋友用另一种方式向心中的女神“深情告白”。

“我最爱的妈妈,之前老师让我们学习做一道菜或是小甜点送给妈妈,我就用黄油曲奇做了小饼干。你看,这里有皇冠,有驯鹿,有树,这是爸爸,这是妈妈,最小的一个就是我!”3月8日,唐楚迪迫不及待地想跟远在武汉的妈妈分享自己宅家学到的新本领——做曲奇饼干。

“妈妈,虽然你在武汉打怪兽,不能马上吃到我亲手做的东西。但不要紧,我会把饼干藏好的,等你回家,一起品尝哦!”小楚迪期待道。

黄韵伊则是亲手做了一张贺卡给妈妈。上面写道:“亲爱的妈妈:你在武汉好吗?我很想你,妹妹很想你,我们全家人都很想你。想你的时候,我和妹妹就会用手机和电话手表给你打电话,我们俩都抢着和你说话。妈妈,我们很开心,你也一定很开心吧!听着声音,仿佛你不曾离开,我们就陪在你的身边。”

韵伊小朋友还告诉妈妈,自己很听话,乖乖地上网课、做作业、运动,她也会照顾好妹妹,叫妈妈不用担心,“我祝妈妈身体健康,希望疫情早点过去,我们一家人又可以开开心心地在一起。”

一封家书寄思念,暖心话语抵人心,特殊礼物已送达,只愿妈妈早归家!两位小朋友的礼物让人感动,共同祝愿美丽的白衣天使妈妈们平安归来。



唐楚迪制作小饼干。受访者供图